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Aos vinte e seis dias do mês de abril de 2021(dois mil e vinte e um) às 19:00 horas,
nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária e sob a
presidência do vereador Marcio Sommer, reuniu-se o Legislativo Municipal de
Jacutinga, com a pÍesença dos seguintes vereadores(as): Amauri Busnello, Débora
Nava Ogliari, Fábio Menin Tortelli, Gerson Dias, Gilnei Palavicini, Jaime Tortelli,
Maximino Lorenzetti e Sandra Mari Soares. Após a leitura de um trecho bíblico pelo 2o

Secretário vereador Maximino Lorenzetti é aberto o Pequeno Expediente com a
discussão das seguintes atas: l)Ata n' 156512021, Sessão PlenáLria Ordinaria rcalizada
no dia vinte e nove dias do mês de março de 2021(dois mil e vinte e um). A vereadora
Débora Nava Ogliari apresentou requerimento em sessão passada onde solicitou
retillcação de seu pronunciamento nos esclarecimentos pessoais. Sendo atendida com
nova redação a qual concorda. Sem adendos ou ressalvas a ata é aprovada pela
unanimidade dos vereadores. 2)Ata no 1566/2021, Sessão Plenaria Ordinária rcalizada
no dia doze de abril de 2021(dois mil e vinte e um). Sem adendos ou ressalvas, a ata é
aprovada pela unanimidade dos vereadores.3)Ata n' 156712021, Sessão Plenríria
Extraordinária do dia dezesseis de abril de 2021(dois mil e vinte e um). Sem adendos ou
ressalvas, a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. 4)OÍicio do Seúor
Pref'eito Municipal com resposta a Pedido de Informações de protocolo n" 3536/2021
onde foi solicitado a informação dos valores recebidos no exercício de 2020 e 2021,
pe inentes a repasses da União e Estada para atividades de combate a Covid 19.

5)Indicação de protocolo n" 355312021, de iniciativa da vereadora Débora Nava Ogliari
em que solicita do Executivo Municipal o que segue: -Reforma do pontilhão próximo da
propriedade da Senhora Helena Nunes. Conforme justificativa da vereadora, a indicação
justifica-se em razão do pontilhão estar danificado, o local ser acesso a outras
plopriedades rurais, via de escoamento de produção agrícola alem de tráfego de

máquinas pesadas. A indicação é deferida pelo presidente e será enviada ao prefeito
municipal para providências. 6)Requerimento de protocolo n" 355212021, de iniciativa
da vereadora Débora Nava Ogliari e do vereador Fábio Menin Tortelli em que solicitam
o envio de Moção de Aplausos e Agradecimento à Deputada Estadual Silvana Covatti
por sua louvável iniciativa. Conforme justificativa dos vereadores, a atual Secretária da
Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural confirmou a destinação de
R$70.000,00(Setenta mil reais) ao Pt'ograma de Aquisição de Alimentos do nosso -
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Município, recurso esse que será utilizado na compra de produtos da agricultura familiar
e doação a famílias em situação de vulnerabilidade. Destacam que a louvável iniciativa
apóia o pequeno produtor rural e permite o acesso a alimentos de qualidade para aqueles
que mais necessitam. O requerimento é deferido pelo presidente e a Moção será
enviada. 7)Requerimento de protocolo n" 355412021, de iniciativa da vereadora Sandra
Mari Soares e dos vereadores Gilnei Palavicini, Ma,rimino Lorenzetti e Jaime Tortelli
em que solicitam seja enviada uma Moção de Reconhecimento ao servidor Pedro
Antônio Rossetto, pelos 19 anos de serviços prestados à Secretaria da Saúde. O
requerimento é deferido pelo presidente e a moção será enviada. 8)Requerimento Verbal
de iniciativa do vereador Amauri Busnello em que solicita que seja feito um apelo à
Direção da Rádio Comunitária Jacutinga, para que remeta a Prestação de Contas do ano
anterior pois há um projeto em üamitação na Câmara de convênio da entidade com o
Município e está havendo este impedimento. Solicita aos vereadores da oposição que
puderem interferir para que se dê continuidade dos trabalhos. Conforme a vereadora
Sandra a Prestação de Contas já foi protocolada. Encerrada a Matéria do Pequeno
Expediente, passôu-se ao Grande Expediente. Após leitura, em votação a Ordem do Dia
é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Neste momento o seúor presidente envia
os plojetos às respectivas comi.ssões para análise e parecer: l)Projeto de Lei no
341612021, que Autoriza receber em dação de pagamento, imóvel do Estado do Rio
Grande do Sul, dentro do Programa Negocia-RS e dá outras providências. É enviado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento,
Finanças e Tributação para análise e parecer.2)Projeto de Lei n'341712021, que Altera
artigo da Lei Municipal n" 75211998 que Dispõe sobre o Regime Jurídico dos
Servidores Públicos do Município de Jacutinga e dá outras providências, é enviado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer. 3)Projeto de Lei
Legislativo n'01/2021, que Institui no âmbito do Município de Jacutinga o "Programa
Farmácia para Todos- Doar para Cuidar" e dá outras providências, é enviado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer. Em discussão,
Projeto de Lei n'341512021, que Altera artigos da Lei Municipal n" 252712017 que cria
o Fundo Municipal do Empreendedor-FME- do Município de Jacutinga e dá outras
providências. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e
Redação que através da relatora Dóbora Nava Ogliari faz a leitura do parecer final da
comissão que é favorável à tramitação do projeto. Igualmente o projeto encontrava-se
na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Gilnei
Palavicini faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do
projeto. O vereador Amauri Busnello parabeniza o Executivo Municipal por este
beneflcio a ser concedido a empresas já instaladas ou que veúam a instalar-se no
Município. Será feito através de locação de prédio pela municipalidade ou subsídio
pago diretamente ao empreendedor para o pagamento de aluguel. Lembra da -
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preocupação levantada pelo vereador Lorenzetti no sentido de fazer algo para melhorar
a situação financeira das empresas Cita igualmente o setor da agricultura onde a
implantação da internet ruÍal e outros programas visam também incentivar este setor.
Portanto a administração está preocupada em ajudar a população de todas as formas
neste momento difícil em que se encontuam . Certeza que há igualmente preocupação
com o orçamento pois no final do exercício as contas tem que fechar. Mas observa-se
em todas as sessões tramita algum projeto em beneÍicio da população demonstrando o
empenho da Administração Municipal no que vem Íàzendo. O vereador Maximino
LoÍenzetti comenta pronunciamento do vereador Busnello salientando ser o projeto
muito importante de incentivo às empresas salientando porém que talvez seja um pouco
tarde pois muitas muitos empreendimentos já se transferiram e logo quem perde é o
Município. Comenta também sobre o pagamento de aluguel que seria e importante na
hora do contrato ver se a intenção é realmente permanecer em nosso Município quem
sabe um ano ou dois anos. E o projeto em si não para beneficim um ou outro mas buscar
que todas as empresas fiquem instaladas no Município. A vereadora Sandra Mari Soares
demonstra satisfação que o público de Jacutinga estej a acompaúando a transmissão a
transmissão da sessão via rede social. Menciona que realmente há tempo o vereador
Lorenzetti levantou esta questão preocupado com a situação financeira das empresas e
sempre o vereador Busnello levantava a questão orçamentária. Conforme a vereadora
hoje se percebe que tem condições. Ressalta a importância da pareceria com a oposição
pois quanto mais demora na implantação deste incentivo, mais empresas se estam
perdendo e menos arrecadação se terá. Destaca a vereadora que nesta pandemia, a não
ser o agronegócio todos os setores estão com muita dificuldade. Considera que esta
crise vai perdurar por mais um período e este juntamente com o empréstimo sem juros,
buscará que as pequenas empresas pe(maneçam com suas atividades e não decidam ir
embora. O presidente Marcio Sommer relativo a pronunciamento do vereador
Lorenzetti ciÍa que no projeto consta o pagamento de aluguel no prazo de até
60(sessenta) meses, sendo que a empresa tem que estar legalizada com alvará e decreto
municipal regulamentará qualquer situação e para que se faça da forma mais justa com
a manutenção e geração de empregos e renda. Em votação o projeto é aprovado pela
r:nanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos
esclarecimentos pessoais. O vereador Gilnei Palavicini destaca a Íansmissão da sessão
por rede social reivindicação esta feita por este vereador e demais colegas. Também
entende necessário que haja diálogo pois o programa de incentivo que aumentou os
valores para R$4.000,00, para R$7.000,00 e para R$11.000,00 também contou com o
apoio da oposição. Comenta sobre a Moção de Apoio e Recoúecimento a ser enviada
ao Servidor Público Pedro Rossetto que sempre se destacou no trabalho como motorista
com habilidacle e declicação tendo a consciência que estava transporlando vidas.
Independente das administrações eleitas seguia realizando com êxito o seu trabalho. De
uma hora para outra foi substituído. Pergunta será que deixou de ter qualidades ou por -
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ouÍas questões. Constata que os motivos sejam outros como retaliação política por ter
sido contrário à adrninistração eleita. Conforme o vereador, pessoas são castigadas e
postas a humilhação porque se declaram contra. Enaltece que fomos eleitos pelo povo, a
população paga nosso salário e não uma sigla política e frcar de marcação a
funcionários é perseguição politica. Fica triste com esta situação e as pessoas ficam
cada vez mais inclignadas e desacreditadas no poder público pois não é levado em conta
a capacidade profissional mas sim a sigla ou o apoio parlidario. Destaca o vereador que
vivemos em uma sociedade democrática e não podemos ficar quietos quando nossos
munícipes sofrem penalidades e humilhações. Finaliza o vereador dando apoio a todos
os demais funcionarios que de uma forma ou de outra tiveram suas fungões alteradas e
sofrerem punições ou humilhações por não terem apoiado a atual administração na
última eleição. O vereador Maximino Lorenzetti pxabeniza a todos os trabalhadores
que comemoram o seu dia no dia 1o de Maio. Todos que hoje trabalham pela riqueza do
Brasil. Expressa o vereador ter ouvido de muitos camioneiros que a Avenida Luiz
Pissetti deveria ter tido prioridade no seu asfaitamento. A mesma vai em direção a
Barão Hirsch e à região dos campos onde praticamente a maior parte da riqueza do
Município é transportada nesta via. Há o entendimento que deveria ter sido priorizada
no asfaltamento. Sobre fato citado pelo vereador Gilnei sobre transmissão das sessões,

este vereador Lorenzetti fez um pedido na data de 2410612020 e a colocação da ex-
presidente Débora é que não havia possibilidade em função das eleições . Considera
importante que a popdação saiba o trabalho realizado pelos vereadores e saber o que
defendem neste Legislativo. Agradece o presidente por ter viabilizado estas
transmissões. O vereador Jairne Tortelli agradece a oportunidade de ter assumido neste
período mas comunica que está se afastando pois ficou bastante decepcionado com a
política. Descontentou-se com ceftâs situações e não participará mais de atividades
políticas. Parabeniza todas as mães pelos Dia das Mães que se aproxima salientando a
importância de abraçáJas todos os dias e não só no seu dia. E quem não tem mais elas

aqui presentes que elevem o seu pensamento com sentimento de gratidão. Sobre a
transmissão das sessões importante pois as pessoas não podem vir na Câmara. Relata
fato de ter participado em sessão da Câmara de Campinas do Sul onde somente duas
pessoas assistiam. E portanto com a transmissão por face todos os munícipes podem
acompanhar os trabalhos. Ressalta ser um fardo para os vereadores representar bem os

eleitores. E é uma obrigação da população cobrar dos vereadores como órgão
fiscalizador. Finaliza desejando um bom retomo para a vereadora titular Elenir Tortelli.
A vereadora Sandra Mari Soares lamenta situação que vivemos com os
pronunciamentos dos vereadores Gilnei e Jaime decepcionados e esta vereadora entende
o porque. Sobre a questão da prestação de contas da Rádio Jacutinga, o presidente
Andretta informou que na data do dia lo fez a entrega e necessário ver peÍaÍte o
Executivo. Esta vereadora Sandra, em sessão passada levou ao coúecimento dos
colegas a forma que foi tratada por funcionário quando tentou entrar em prédio público.
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O ftmcionário perguntou o que tu quer. E o objetivo era simplesmente conversaÍ com
funcionário que trabalha no prédio. O funcionário teve que sair fora do prédio para
conversar. Nesta pandemia esta vereadora visitou vários órgãos públicos: Hospital
Santa Tereziúa, UBS, Hospital de Jacutinga e nunca foi ma1 tratada. Pede ao vereador
Busnello, Líder do Governo, que leve ao Executivo que os vereadores tem direito de
fiscalizar e podem enfar nos prédios públicos em qualquer lugar. Há queixa de pessoas
que são mal tratadas quando necessitam atendimento nas reparlições públicas. Em
relação ao pronunciamento do vereador Gilnei parabeniza seu pronunciamento pois
inadmissível retaliação política a funcionarios. Também o vereador Jaime comentando
estar decepcionado exatamente pelo tratamento dado à sua familia. Esta vereadora não
tem disso pois está aqui falando defendendo o povo e defendendo que não sejam mal
tratados. Na questão da saúde informação que seis famílias não foram bem tratadas.
Sobre o servidor Pedro Rossetto, funcionário exemplar da área da saúde e hoje no
camiúão do lixo. Mais mudanças ocorridas como retirada de Fg e Ged, exemplo claro
de retaliação. Sobre o 1o de maio é preocupante que servidores públicos ganhem o
salario minimo o que deveria ser objeto de avaliação. Sobre pronunciamento do
vereador Lorenzetti sobre a Avenida Luiz Pissetti tem a posição que o problema não é
soÍnente aquela rua mas que se tenha que enxergar outros detalhes. O vereador Gerson
Dias parabeniza o Dia do Trabalhador que ocorrerá proximamente. Sobre a questão

levantada por colegas em relação ao servidor Pedro Rossetto tem a opinião que não

existe perseguição. É muito amigo do Pedro e na realidade deve favor. Entende que

ninguém é insubstituível e outros devem aprender a levar pessoas dando oportunidade a

novos servidores pois pode em algum momento o Pedro adoecer e não há substituto.
Parabeniza o servidor Pedro pelos relevantes serviços prestados e que ainda prestará ao

Município. Sobre fato relatado pela vereadora Sandra de ter sido barrada menciona que

esclarecimentos de projetos devem ser feitos na assessoria do Legislativo e não em

baixo. Parece que quando há dúvidas procura-se sempre a mesma pessoas como
maneira de chamar atenção paÍa que as pessoas ougam. Lamenta que queira ser a mãe

da criança pedindo que se ajude pessoas na área da saúde e todos sabendo que

ocorreram denúncias no Ministério Público. O vereador Fábio Menin Tortelli agradece

ao vereador Jaime pela contribuição ao Legislativo no período em que esteve atuando.

Também acompanhando o vereador Gerson, não concorda com retaliação política pois

as chefias no Executivo podem ter as suas pessoas de confiança. O servidor Pedro

Rossetto é muito competente e merece a Moção de Apoio e Agfadecimento que

tramitou nesta sessão. Sobre pronunciamento da vereadora Sandra que foi barrada em

prédio público, salienta que a vereadora não está acima da Lei. E se foi barrada pergunta
qual foi o crime que o funcionrírio cometeu. Afirma que nesta pandemia a Lei vale para

os vereadores e para todos. Coloca-se solidririo com o funcionário e vê sem sentido BO

feito em Delegacia. Finaliza dizendo que todos temos que respeitar Lei ou Decreto em

situação de emergência como estamos. A vereadora Débora Nava Ogliari relata que
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esteve na propriedade do colega vereador Gerson Dias parabenizando o belo espaço que
está sendo construido no local com grande investimento. Segundo a vereadora, com a
rota turística que está sendo implantada esta propriedade com certeza fará parte do
roteiro e somará grandemente paÍa o Municipio. Destaca projeto enviado pela
Administração Municipal que tramitou esta noite onde busca-se devido a crise causada
pela pandemia, contribuir para que os comércios mantenham as portas abertas.Diz a
vereadora ser grandioso o projeto da administração pois o comércio é um dos setores
mais afetados neste momento. Sobre pronunciamento da vereadora Sandra na sessão
passada onde mencionou o nome de senhora que necessitava e não estava sendo
ajudada, acompanhou o caso e foi buscar informações e j ustamente na mânhã esta
senhora estava na UBS, sofrendo e buscando fazer exames. Indignou-se vendo aquela
serúora de idade, buscando ajuda, sem meio de locomogão e não tendo onde buscar por
algo. Afirma a vereadora Débora que a vereadora Sandra deveria ter vergoúa na cara
pedindo que se buscasse. Colegas Íizeram denúncia no Ministério Público e este o
porque de não ter ajuda. Pede que responda o poÍque colocaÍam nomes de pessoas na
denúncia e pede que os vereadores que tirem do seu salario e contribuam para exames e

remédios. Fica indignada com o quem vem acontecendo. Finaliza dizendo que servidor
público é para servir ao público e não o inverso. O vereador Amauri Busnello
demonstrâ indignação em fato acontecido com a vereadora Sandra. Menciona que a
mesma gravou nós vereadores sem autorização, sem comunicar. Tentou pregar respeito
mas a mesma se contradisse desrespeitando o prefeito e o presidente Marcio. E quando
este vereador Busnello na ausência do vereador Marcio ocupou a Presidência também
houve um grande desrespeito. Conforme o vereador o sol que tapa outros tapa você e

moral aqui é ter respeito diz o vereador. Parabeniza a Mesa Diretora pela tÍansmissão
em Facebook onde todos podem assistir as sessões da Câmara e não uma vereadora que
desrespeita. Lamenta o acontecido. Outro fato um senhor chamou este vereador de
analfabeto. Tem a certeza de ser dor de cotovelo pois o mesmo concorreu e o orgulho
dele não deixou sentar na cadeira de prefeito. Cereza ser dor de cotovelo por ter perdido
a eleição. Foi falta de respeito mas o povo soube escolher diz o vereador Busnelio.
Relata também que a vereadora Sandra fez vídeo da Avenida Luiz Pissetti. Quer
lembrar o fato que no governo Lodéa e Roque foram aprovados aqui nesta Câmara
projetos de asfalto. E as únicas obras feitas de asfaltamento foram quatro metros em
frente ao Mercado Cris portanto um mínimo asfalto. E em frente às garagens uma troca
de asfalto. Pergunta cadê as emendas, poÍque não fizeram e agora querem ser mãe da
criança. Lembra que pela situação do País, apenas agora o orçamento foi aprovado e as

emendas estão paradas sendo que só para Jacutinga foram mais de nove miihões de

emendas conquistadas. O presidente Marcio Sommer destaca trabalho realizado pelas

seúora Nilsa Menegaz e Irês Albuquerque parabenizando elas e os demais artistas
plásticos pelas telas serão doadas ao Hospital esta semana. Agradece por estaÍem
colorindo a vida. Em relação à transmissão das sessões aos poucos vamos melhorando,
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trabalhando pela melhoria das transmissões e levando para todos os munícipes a atuação
dos vereadores nas sessões da Câmara Municipal. Menciona o Dia do Trabalho levando
a todos os trabalhadores a homenagem. Homenagem também diz o presidente, para
todas as mães pelo seu dia que será comemorado proximamente. Mães que abrem mão
de tudo dedicando todo o carinho para nos cuidar. Ao vereador Jaime agradecimento
pelo período que conviveu junto aos colegas nos trabalhos no Legislativo, esperando
que brevemente volte. Nada mais havendo a tratar o seúor presidente agradece a
presença dos colegas vereadores convocando para a próxima sessão plenária ordinária a
realizar-se no dia i0 de Maio de 2021, após encerra os trabalhos. Plenrírio da Câmara
Municipal, 26 de Abril de 2021.

MARCIO SOMMER
Presidente

<í,t* Jl {r^Wl^1ot)
FÁBIo MENIN TORTELLI
1o Secretario

DEMAIS VEREADORES
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